

log, ki pridržuje vladi več oblasti. Skene ostro govori zoper ministerstvo, ter pravi, da v Avstriji še zmiraj gospoduje osebni regiment, in ta regiment bode pokopal sedanje ministre kakor je pokopal Bacha in Schmerlinga. Državni zbor brez pravice mu je le mašina za glasovanje, plačana po 10 gold. za glavo na dan. — Za njim Tinti zagovarja Pratoberov predlog, Schindler pa Kurandov. Minister dr. Berger silno srdito odgovarja poslancu Skenetu in mu očita „lahkomiselno frazo“, da ministerstvo hoče državni zbor ponižati do glasovalne mašine. Na to skoči Skene na noge in zahteva od predsednika, naj varuje poslance tacega očitovanja. Ko je govoril še minister dr. Herbst za predlog vladin ali Pratoberov popravek, je bil Pratoberov vladi ugodni predlog z 78 glasovi proti 76 sprejet; med unimi 78 glasovi pa je tudi 7 ministerskih. To je večina, da se Bogu usmili.

Po sprejetju tej postavi se je obravnovala postava o izjemnem stanu na Českem. Zoper to je govoril poslanec Greuter obširno. Dolžnost je — pravi — poslančeva, da resnici dá, kar resnici gré, ker tukaj gré za velik narod avstrijski. Vprašanje je rešiti: ali je vlada v izjemni stan dala Prago zavoljo razuzdanosti 4. oktobra, kateri so grajanja vredni, ali da bi se zatrlo državnopravno nasprotstvo na Českem. Jaz mislim, da to drugo je bilo vodilo vladi. Greuter bere nekoliko vrst iz pisma praškega župana, ki pojasnuje, kaj in kako se je godilo. Pravica zborovanja je bila na Českem le na papirji in s časniki postopajo sodnije, da bi stari Muriaviev, ko bi iz groba vstal, veselje imel videti, da ga prekosijo Avstrijanci. Praški mestjani so v težavnih časih zvesti državljani se skazali; je morebiti rop in umor zahteva narodnega programa Čehov? Zarad oklicev, ki so jih v Pragi našli na uličnih vogalih, opominja zbor, naj se spominja škandalov v Bonn-u, ki jih je policija naredila. O cerkvenih zadevah se tudi zoper verske reči sme pisariti, zoper postave novega časa pa nič ziniti. Iz enega gorjé padamo v družega; Magjari si merijo čevlje po svojih nogah, pri nas pa bi se morala noga posekati po čevljih, to pa boli. V daljem govoru pride govornik do dunajskih časnikov ter pravi, da v nebó povzdigujejo punt na Španskem; kraljico špansko imenujejo le „gospó Izabelo“, in še tako daleč utegnejo priti, da bodo govorili od gospoda Fran— Jožefa — — (Pri teh besedah pa nastane tak hrup na levi strani in v središču levem, da predsednik govorniku, po tem, ko je zadnje besede preklical, ustavi govor. Poslanec Greuter zapusti zbornico.) Ko se je pomirilo, so govorili še drugi in tudi minister Giskra je poprijel besedo in opravičeval zaukaz izjemnega stana na Českem. — Pri glasovanju za prvi del odborovega predloga (to je, državni zbor, v vednost vzame izjemni stan) vstane skor cela zbornica, — za drugi del pa (da ga za upravičenega priznava) vsa levica in vsa sredina. In tako je bil konec viharni seji.

— Danes začne zbornica poslancev obravnavati najvažnejšo postavo — novo postavo na biranja vojakov. Časniki pripovedujejo hudo borbo, ker vlada za 10 let terja 800.000 vojakov in s tem, se ve da naklada državi silne stroške. Res je, da časi so sila nevarni in da državni kancelar ima dosti truda, da je obranil dozdej boj med Francozom in Prusom; al če bi po tem tudi Avstrija utegnila potegnjena biti v boj, misliti bi morali možje, ki krmilo vladino v rokah držé, da državam ne daje moči samo sila vojaška, ampak veliko večo moč jej dajó zadovoljni narodi. Na to naj bi se pred vsem gledalo, vse drugo pride, in pride rado samo po sebi — Avstrija vé, da ima zveste državljane.

— Rekrutba, pa še po starem načinu, je ukazana in mora do božiča končana biti; vzelo se bode iz negerskih dežel 56.548 novincev, in sicer iz Štajarskega 3269, Koroškega 1019, Kranjskega 1513, Primorskega 1529.

Česko. Iz Prage. — 8. dne t. m. se je vlada bala demonstracij na Beli gori; zato je bilo na kupe vojakov in žandarjev ondi; mislilo se je, da iz dežele doide mnogo naroda. Al nič ni bilo. Časnik „Correspondenz“ je svaril česki narod, naj se ogiblje vsacega nemira, ki bi bil le voda na mlin sovražnikov njegovih.

Iz okolice tržaške. Prošnja, ktero so sklenili vse tržaške okolice zastopniki: naj se loči okolica od Trsta, in jo poslali c. k. ministerstvu na Dunaj, sklepa s temi besedami: „ker nikakor ne more biti ni Trstu, ni nam, ni državi koristno, da Trst z okolico ostane v enej občini, ker velik nemir bi utegnil iz tega izvirati, prepir bi mogel seči tako daleč, da bi celó državi bil nevaren, zato prosimo visoko c. kr. ministerstvo: naj blagovoli naše razloge prevdariti in potrebno zaukazati, da se po postavnem potu izvrši to, kar smo zgoraj prosili.“

Srbija. Iz Belega grada. Mécenu jugoslavjanskemu, biskupu Strossmayer-ju je napravil tukajšni pevski zbor serenado, pri kateri je bilo več tisuč ljudi pričujočih.

Denarni zapisnik Matičin.

Novi udje:

ustanovniki:

Gospod * Košiček Ubaldo, kaplan v Dubovcu 10 gold.

(Za 1868. leto.)

Slavna čitalnica v Kamniku 2 „

Gospod Dolžan Jernej, župnik v Radovici 2 „

„ Pavlin Aleš, posestnik v Podbrezji 2 „

„ Burgar Martin, občn. tajnik v Sedlu 2 „

„ Kajzel Peregrin, trgovski pomočnik v Ljubljani 2 „

„ Kajzel Vekoslav, „ „ „ 2 „

Gospodičina Malenšek Franja, posestn. hči v Tacnu 2 „

Gospod Gruden Jakob, župnik v Poljanici 2 „

„ Marolt Jakob, župnik pri sv. Križu 2 „

„ Windisch Vido, učitelj pri sv. Lovrencu 2 „

„ Galacija Andrej, nadzornik kralj. finančne straže 2 „

„ Vidrič Lovro, doktor prava v Zagrebu 2 „

„ Kastelec Dragotin, aktvar v Črnomlju 2 „

„ Roblek Ožbalt, posestnik pri Jezeru 2 „

(Za 1868. in 1869. leto.)

„ Regali Jožef, hišni posestnik v Ljubljani 4 „

Gospá Höffern Johana pl., grajščakinja na Brdu 4 „

(Za 1869. leto.)

Gospod Gnjezda Štefan, kaplan v Moravčah 2 „

„ Kepec France, kaplan v Kolovratu 2 „

(Za 1867. 1868. in 1869. leto.)

„ Zihertlj o. Lenart, frančiškan v Paznu 6 „

„ * Poličan Davorin, posestnik v Ljubljani 6 „

Zitna cena

v Ljubljani 7. novembra 1868.

Vagán (Metzen) v novem denarji: pšenice domače 4 fl. 50 — banaške 5 fl. 20. — turšice 3 fl. 20. — soršice 3 fl. 60. — rži 3 fl. —. — ječmena 2 fl. 40. — prosa 2 fl. 40. — ajde 2 fl. 40. — ovsa 1 fl. 70 — Krompir 1 fl. —.

Kursi na Dunaji 10. novembra.

5% metaliki 58 fl. 25 kr. Ažijo srebra 114 fl. 75 kr.
Narodno posojilo 63 fl. 25 kr. Cekini 5 fl. 51 kr.

Loterijne srečke:

V Gradcu } 4. novembra 1868: 9. 2. 40. 24. 67.
na Dunaji } 37. 32. 70. 30. 73.
Prihodnje srečkanje v Gradcu in na Dunaji 18. novembra.